



全市检察机关坚持打击犯罪与追赃挽损并重

通过反腐挽回经济损失6300万元



权威发布

□本报记者 齐放 杨旭

2月26日,市人民检察院检察长陈连东向市七届人大三次会议作《漯河市人民检察院工作报告》。去年,全市检察机关围绕建设富强民主文明和谐美丽社会主义现代化强市的中心任务,以“遵循规律、强化监督、提升能力、争先创优”为工作主线,以提升人民群众获得感、幸福感、安全感为奋斗目标,忠实履行检察职责,各项工作取得新的进步。

护航经济发展

围绕深化供给侧结构性改革,加强产权司法保护,批准逮捕侵犯知识产权、制售假冒伪劣商品犯罪10人,提起公诉25人,促进经济转型升级、新旧动能加快转换。围绕防范化解金融风险,突出惩治涉众型经济犯罪和互联网金融

犯罪,批准逮捕集资诈骗、非法吸收公众存款犯罪23人,提起公诉46人。连续两年召开服务企业发展座谈会,开展“检企共建”“送法进企业”等活动。对黑恶势力、犯罪团伙欺行霸市、强买强卖的刑事犯罪硬起手腕、重拳惩治,批准逮捕侵犯企业产权、破坏生产经营犯罪22人,保护投资人、管理者和企业员工生命、财产安全。查办在项目审批、资金扶持、物资采购等环节“吃拿卡要”、商业贿赂等犯罪7人,割除危害企业发展的腐败“毒瘤”。

优化政治生态

共立案侦查职务犯罪106件149人。其中,贪污贿赂案件71件103人,人数同比上升39.2%,渎职侵权犯罪案件35件46人,人数同比上升48.4%。坚持受贿、行贿一起查,追赃、追逃一起抓。对“围猎”腐蚀干部的21名行贿人快查严处。通过办案挽回经济损失6300万元。抓获在逃职务犯罪嫌疑人6人,决不让腐败分子逍遥法外。立案侦查涉案

金额20万元以上大案32件,300万元以上大案7件。延伸预防效果,针对发现的少征、漏征税款问题,督促依法追缴1200余万元。把牢廉洁关口,全市检察机关行贿犯罪档案查询系统全国联网,为政府采购、工程建设、项目招投标提供行贿犯罪信息查询3800余次,有行贿污点的19家企业和47名个人被取消投标资格。

维护社会稳定

全年共批准逮捕各类刑事犯罪嫌疑人833人,提起公诉1762人。批准逮捕1案20人组织、利用邪教组织破坏法律实施犯罪案件。批准逮捕故意杀人、强奸、贩卖毒品等犯罪72人。依法起诉抢劫、抢夺、盗窃等多发性侵财犯罪395人。与劳动监察部门建立农民工讨薪讨债办案协作机制,2名恶意欠薪的用人单位负责人被批准逮捕、判处刑罚。从快起诉猥亵妇女、拐卖儿童等犯罪11人。为特别困难的23个刑事被害人家庭发放司法救助金。办理侵害未成年人犯

罪案件55件,为未成年被害人提供法律援助、心理救助。对8名涉罪未成年人作出附条件不起诉决定,封存犯罪记录,帮助他们迷途知返、重回校园。

促进公平正义

对应当立案而不立案的,监督立案16件21人。对应当逮捕而未提请逮捕、应当起诉而未移送审查起诉的犯罪嫌疑人,依法追捕43人、追诉97人。严格区分经济纠纷与经济犯罪界限,对不应当立案而立案的,监督撤案7件9人。对定罪量刑不当和审判程序违法案件提出抗诉,持续监督纠错,促进审判公正。逐案核查判处实刑罪犯未执行刑罚人员,监督收监执行5人。强化财产刑执行监督,推动81件财产刑案件得到执行,执行金额2280万元。在国有资产保护、环境污染治理等领域摸排线索13件,立案12件。对违法裁判调解、审判人员违法行为和违法执行情形,启动调查核实程序,提出抗诉、发出再审检察建议6件,提请省检察院抗诉7件。



两会声音

加强农村幼儿教育

□本报记者 齐放 杨旭

幼儿教育是基础教育的重要组成部分,发展幼儿教育对于提高国民整体素质具有重要意义。随着“二孩政策”的实施,农村的幼儿越来越多,幼儿教育质量却跟不上。

问题:农村幼儿教育薄弱

目前,农村幼儿园大多数是民办幼儿园,师资力量薄弱,教师的个人素质和教学水平存在不少问题。一些幼儿园为了降低成本,聘用没有幼教资格的低学历老师,有的甚至初中没有毕业。有的教师同时带几个班的课,根本没有时间和精力关注每一个孩子的成长。同时,虽然政府一直在加强对幼儿教育的关注,但是绝大多数有能力的教师根本不愿意到农村任教,教师队伍建设处于“饥荒”状态。

建议:建立城乡帮扶机制

对此,人大代表左美芹建议从4个方面入手,提升农村幼儿教育水平:一是加大资金投入,争取在每个乡镇建设一个公办幼儿园,并配备正规编制的教师;二是培训农村教师,通过各种有针对性的培训,提高整体素质;三是采取城乡幼儿园“一对一”帮扶模式,缩小教育差距;四是农村幼儿园配备巡回指导教师。

“公立幼儿园的建设需要时间,是否可以先通过培训、帮扶、定期指导等形式让城市的优质教育资源惠及农村,这是一个值得借鉴的思路。”左美芹说。

□本报记者 齐放 杨旭

如今,为防治大气污染,减少燃煤使用,我市加大了清洁能源的推广、使用。这不仅可以改善农村地区能源利用结构、促进节能减排、保护生态环境,更是从根本上实现了农村燃料向清洁化转变,对美丽乡村建设和提高农民生活质量具有重要意义。

□本报记者 齐放 杨旭

目前,市区有200多家洗车店,他们清洁了车辆,服务了车主。但是,普遍存在的店外洗车现象,给市民的生活造成许多不便。

会上,一些人大代表反映,店外洗车屡见不鲜,群众反映强烈。主要有以下情况:洗车店门前的人行道、

农村燃气安全 急需加强监管

“使用天然气当然很好,可是由于农村的特殊环境原因,人们对天然气的使用、设施的维护等安全意识还比较淡薄。”胡青举代表告诉记者,像生活中使用不当,生产中不小心碰撞天然气管道,孩子燃放鞭炮危及天然气设施安全等,都无形中增加了安全隐患,威胁群众的生命和财产安全。因此,须加强农村燃气安全管理

与宣传工作。

胡青举建议,要在使用天然气的村庄加强用气安全宣传,普及农村用气安全常识。各级各部门务必高度重视农村天然气安全,严格燃气企业对农村用气安全生产工作负总责,自觉增强自身责任意识。燃气公司要加强农村燃气管道隐患排查和监管,竖立警示标识标牌,提醒人们注意。

整治店外洗车 还人行道于民

盲道被占用,致使无法正常通行;人行道、盲道上脏、乱、差,夏天有味道,冬天路面滑,市民行路难;有时洗车需要排队,致使道路拥堵,影响交通秩序;洗车污水流到路面,影响城市卫生。此外,还存在行业监管不到位,主管部门和协管部门职责不清的问题。

人大代表和红德认为,解决店外

洗车问题,首先要明确部门职责并发布管理文件,用政策措施规范洗车行业;其次是成立监管队伍,明察暗访,发现问题及时纠正;最后要发动群众参与洗车行业的管理工作,公开举报电话,奖励举报人员。

“新闻单位也要关注洗车行业的整顿,曝光违规者,赞扬守纪者。”和红德说。

□本报记者 齐放 杨旭

漯河火车站是漯河的窗口之一。近年来,市政府和铁路部门不断加强漯河火车站的管理,服务广大旅客出行,得到群众普遍好评。但是,漯河火车站周边却出现了与其自身形象不匹配的秩序混乱问题,对旅客造成一定的影响。

人大代表路文华认为,漯河火车

站周围有一些“黑超市”,通过售卖假冒伪劣产品谋取非法利益。个别店主通过“碰瓷”手段讹诈旅客的事件时有发生,严重影响漯河形象。

“‘黑车’司机聚集在火车站周边,漫天要价,趁机宰客。”人大代表胡亚萍说,“一些小餐馆、小旅馆的卫生存在问题,个别小旅馆还存在提供色情服务的现象。”

对此,路文华建议,相关部门要

高度重视漯河火车站周边秩序的整治工作,拿出整治方案,开展集中整治行动,对于损害旅客利益的“黑车”司机、无良商户给予严厉打击。

人大代表胡亚萍则建议,对于小餐馆、小旅馆的卫生不达标、服务不文明行为,要不定期进行检查;建立健全专项投诉处理机制,设立电话、微信公众投诉平台,及时解决投诉问题,并通过网络反馈。

开展专项行动 改善火车站周边环境